1S DEVOIR SURVEILLE COMMUN N°2

Exercicel (6 points)
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Dans le plan muni d’'un repére orthonormé, on considere les points
A(6;0), B(6;5), (€(0;5), E(0;2)
1. Calculer ||EA|| et ||[EB|| puis exprimer EA - EB en fonction de 6.

2. Calculer la valeur de E4 - EB.

3. Calculer cos(8) , puis 6 en degrés.

4. Soit H le pied de la hauteur du triangle ABE issue de A.
a) Calculer une équation de la droite (AH).
b) Calculer une équation de la droite (EB)

c) Calculer les coordonnées du point H

Exercice 2 (4,5 points)

Soit f la fonction définie sur 1 =[-7;7] par f(x)= 5X2_112
X% +
_ 2
1. Montrer que pour tout x de I : f’(x):w.
(x*+1)

2. Etudier le signe de f'(x) sur I.

3. Dresser le tableau de variation de f sur I.

4. Donner, sans justification, le nombre de solutions de I'équation f(x) = 0,48
surl?
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Exercice 3 (6 points)

y

Soit f la fonction définie sur [1,3] par » —x? + 4x — 3 , de forme canonique x » 1 —
(x —2)%.

Soit C la courbe représentative de f dans un repere(0;7,j). Cet arc de parabole
symbolise une colline, le sol est I'axe des abscisses.

Un observateur est placé a l'origine. On cherche le point le plus haut de la colline
visible par I'observateur.

1. Donner les coordonnées du point le plus haut de la colline ?
2. Pour tout x € [1,3], calculer f '(x).
3. Soit T, la tangente & C au point d'abscisse a € [1,3] .
a) Donner une équation de T, .
b) Donner une équation de T, .
4. Montrer que T, passe par O si et seulementsia®? —3=0.

5. En déduire les coordonnées du point le plus haut de la colline visible par
I'observateur

Exercice 4 (3,5 points)
1. Reésoudre I'équation sin(x) = % dans R.
En déduire la résolution de I'équation sin (x + %) = ; dans [0; 27].

2. Résoudre I'équation 2sin?(t) — 3v/3sin(t) + 3 = 0 dans ]—m; 7].

On posera X = sin(t), ce qui transforme I'équation en équation du second
degré. Les solutions de I'équation du second degré permettent de trouver
celles de I'équation de départ.



